

习近平会见欧洲理事会主席科斯塔、 欧盟委员会主席冯德莱恩

习近平就俄罗斯客机失事 向俄罗斯总统普京致慰问电

4版

全省半年经济工作会议召开

徐麟主持 李炳军讲话 赵永清马汉成等出席

贵州日报讯(记者 陈毓钊 曾书慧) 7月24日,全省半年经济工作会议在贵阳召开。会议深入学习贯彻习近平经济思想和党中央关于经济工作的决策部署,进一步贯彻落实习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,总结上半年工作,分析当前经济形势,安排部署下半年经济工作。

省委书记徐麟主持会议,省委副书记、省长李炳军讲话。省政协主席赵永清,省委副书记马汉成,省委常委,省人大常委会委员、省政府、省政协领导班子成员和党组成员,省法院院长、省检察院检察长参加。

会议指出,今年以来,全省上下深入

学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,全力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,全省经济顶压前行、负重前行,呈现总体平稳、稳中有进、稳中向好态势,实现“时间过半、任务过半”,高质量发展扎实推进。

会议强调,做好下半年经济工作,事关学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神能否走深走实取得新的更大进展,事关深入贯彻中央八项规定精神学习教育能否体现更大实际成效,事关能否以接受中央巡视为契机推动各项工作迈上新台阶,事关我省

“十四五”规划主要目标任务能否圆满完成。各地各部门要坚定信心、保持清醒,奋发有为抓好下半年各项重点工作,全力完成全年目标任务。要大力提振消费,多措并举增加居民收入,做好避暑文章扩大旅游消费,着力促进重点商品消费,推动服务业加快发展。要狠抓重大项目建设,深入实施“5+3”工作机制,加快推进重大产业项目、基础设施项目建设,深入挖掘城市领域投资潜力,下大力优化营商环境、推进产业大招商。要聚焦重点行业重点企业分类施策,稳住传统支柱产业,推动数字经济、新能源等新兴产业多作贡献,精准帮扶支持企业发展,保持工业稳定增长

态势。要统筹抓好安全生产、防汛抗旱、矛盾纠纷化解等工作,坚决守牢安全稳定底线。要进一步保障和改善民生,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,千方百计稳住重点群体就业,深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,更好解决群众急难愁盼,坚决保障基层“三保”。

会议要求,要加强对经济工作的全面领导,强化政治责任、锐意攻坚克难、坚持科学方法、锤炼过硬作风,把党中央决策部署不折不扣落到实处,把“两个维护”体现在思想行动上,体现在改革发展稳定的实际成效上。

会议以视频形式开至县。

本报讯 7月24日,市委常委会和贵安新区党工委召开会议,深入学习贯彻习近平经济思想,贯彻落实近期全国全省重要会议精神,研究部署相关工作。省委常委、市委书记胡忠雄主持并讲话。

市委副书记、市长王宏讲话,市人大常委会主任聂雪松,市政协主席石邦林,市委副书记黄波,市委常委,市人大常委会、市政府和贵安新区有关领导同志,市法院院长、市检察院检察长参加。

会议指出,今年以来,贵阳贵安坚决贯彻党中央关于经济工作的决策部署,经济运行总体平稳、稳中有进、稳中向好,实现“时间过半、任务过半”,成绩来之不易。要深入践行习近平经济思想,全面落实全省半年经济工作会议要求,坚持以高质量发展统揽全局,扎实做好下半年经济工作。要坚持目标导向,紧盯发展目标、进度目标、效益目标,以务实的举措和作风,奋力完成全年目标任务。要坚持“三抓”导向,坚定不移抓产业、抓项目、抓招商,以“头号力度”推进“头号工程”。要坚持问题导向,进一步扩大有效投资、优化投资结构、提高投资效益,深挖消费潜力,激发消费活力,更好发挥区县作为经济发展主战场、主阵地的作用。要坚持实干导向,以实干抓改革、促民生、守底线,全面推进各项改革任务,扎扎实实为民办实事,确保社会和谐稳定。

会议强调,要认真贯彻落实全国、全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神,突出目标任务、问题整改、监测帮扶、产业就业、人居环境、责任落实,守牢不发生规模性返贫致贫底线。要推动学习教育走深走实,确保整改“量质”齐升,加快建章立制,确保做到学有质量、查有力度、改有成效。要坚持执法为民、司法为民,增强忧患意识,突出工作重点,强化责任落实,不断提升人民群众的安全感和对政法工作的满意度。要抓好暑期预防未成年人溺水工作,狠抓排查、防控、责任和宣传,切实预防和遏制事故发生。

各区(市、县、开发区),新区各乡镇(街道),贵阳贵安有关部门和企业负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

市委常委会和贵安新区党工委召开会议 深入学习贯彻习近平经济思想 研究部署贵阳贵安下半年经济工作 胡忠雄主持并讲话 王宏讲话 聂雪松石邦林黄波参加

聚焦2025中国—东盟教育交流周

2025中国—东盟教育交流周拉开帷幕

7月24日,2025中国—东盟教育交流周在贵安新区中国—东盟教育交流周永久会址拉开帷幕,2025年中国—东盟医学教育论坛·聚生态贵州议健康未来—公共卫生高质量发展与创新论坛、首届中国—东盟青少年跳绳邀请赛等活动举行。

2025中国—东盟教育交流周由外交部、教育部、贵州省人民政府共同主办,以“智汇人文,教育共融,协同发展”为主题,围绕集中展示中国—东盟人文交流成果、丰富拓展中国—东盟教育交流周平台功能、深化“教育+”项目模式创新,吸引更广泛的东盟及“一带一路”共建国家参与到中国—东盟教育和人文交流活动中来,打造具有规模效应和经济社会效益的中国—东盟教育和人文交流品牌。今年的交流周拟举办活动116项,其中开幕式(7月24日至27日)拟举办相关活动19项,全年其他时段举办活动97项。

图为24日,嘉宾在中国—东盟教育交流周主会场二楼展示区和展出的机器人互动。

贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄



相关报道见2版

贵州碧水保卫战交出亮眼成绩单 八大流域水环境质量稳中向好

本报讯 7月24日,贵州省生态环境厅通报“十四五”深入打好碧水保卫战进展,全省八大流域水环境质量稳中向好,今年上半年,119个地表水国控断面水质优良比例达98.3%,23个出境断面及县级以上集中式饮用水水源地水质优良率持续保持100%。

据介绍,我省采取三大重点举措,全力推进碧水保卫战。

在精准攻坚重点领域方面,实施集中式饮用水水源地环境综合整治专项行动,发现的407个环境问题已完成整改343个,基本完成154个县级以上集中式饮用水水源地环境综合整治;排查入河排污口8204个,整治率达80%,其中国家和省级51条重要河流整治率超90%;全省30处县级以上城市黑臭水体消除比例达100%;9家化工园区基本建成污水处理设施,47个园区完成工业废水处理评估,整改生态环境问题374项;推进岩溶洞穴生态保护。

在重点河湖系统治理方面,实施乌江、清水江磷污染治理,已基本完成福泉市双龙片区历史遗留磷污染治理工程;实施赤水河流域白酒行业污染治理,完成茅台镇8座集中废水

处理厂改造提升,在兰家湾等支流溪沟新建5座分布式废水处理厂;在松桃河流域创新“五步法”治锰,推进9座锰渣库渗滤液治理;实施南明河综合治理,基本消除异味、臭味问题,治理模式入选国家生态文明建设实践案例;实施草海综合治理,清运畜禽粪污1.77万吨,牲畜减量55.98%,沉水植物盖度超60%。

在严格环境监管体系方面,全省划定1332个生态环境分区管控单元,实施源头管控;开展“利剑2021—2025”等执法行动,2024年查处各类环境违法案件1007件,今年上半年查处336件;建立污水处理厂全流程监管机制,今年上半年检查136家,整改问题185项;对247个省控断面实时监测,对乌江、清水江、草海等重点河湖开展水生生态调查。

下一步,贵州将坚持问题导向,深化水资源、水环境、水生态“三水”统筹,不断提升生态环境监管水平、科技支撑水平、流域联动共治水平;科学谋划“十五五”水生态环境保护规划,持续深入打好碧水保卫战,以生态环境高水平保护助推高质量发展,为推进美丽中国建设作出贵州贡献。

(贵阳日报融媒体中心记者 曾崇)

贵阳贵安各地各部门扎实开展学习教育—— 在办实事中书写乡村振兴“大文章”

“过去因为水引不过来,大片良田只能用来种玉米,现在把沟渠修好啦,可以种水稻了。”开阳县禾丰乡典寨村村民王再华看着近日修好的沟渠,满是对未来的憧憬。

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,贵阳贵安各地各部门认真贯彻落实习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,持续推动学习教育走深走实,以作风建设新成效更好赢得群众信任支持,加快推动乡村高质量发展。

在学习教育中,禾丰乡党员干部走访发现,典寨村的沟渠建于几十年前,因没有硬化,部分沟渠不能全年正常通水,给当地村民生产带来不便,特别是王再华所在的毛草组因为在山

上,沟渠无法正常供水直接导致该村民组的200多亩田地只能改种玉米。

禾丰乡向上级申请资金76万元左右,在今年6月中旬前完成了典寨村4.49公里长的沟渠修缮,解决了九个村民组900亩农田的农业灌溉难题。

“水润良田。明年,我们的田也能像下面坝子一样种上水稻啦。”王再华激动地说。

水利是农业的命脉。修文县景阳街道党员干部在清溪村的“坝坝会”“板凳会”“围炉会”上,听到群众反映最多的也是“农田灌溉用水难”问题。

景阳街道将“清溪村部分灌溉水沟年久失修,淤泥堵塞严重,导致周边200多亩农田灌溉困难”问题列入学习教育问题查摆清单,成立专项工

作组,通过党员带头清淤、群众主动参与的方式,仅用60余天完成清溪村1.4公里灌溉沟渠修缮,惠及当地140余户农户。

在学习教育中,贵阳贵安各地各部门坚持问题导向,以深入一线的务实作风推动学习教育成果转化为推动乡村振兴的实际成效。

贵安新区马场镇坚持开门教育、推动乡村全面振兴,通过党员大会、入户走访等形式,广泛收集意见,推行“文明积分制”,通过积分管理、“优秀文明家庭”评选、积分兑换奖品,引导村民做好房前屋后卫生、垃圾分类、公共区域维护,既解决了村容环境问题,又助力了当地乡村旅游产业发展。

马场镇蓝坝村党支部书记、村委会主任曾凯说:“现在大家都比着干,谁家干净整洁谁光荣。大家一起努力,把村容村貌整治好了,来村子旅游的人多了,蓝坝村的农文旅产业发展空间才能越来越

越大。”

南明区坚持一切从实际出发,着力解决永乐乡村民、菜农、果农出行需求,在6月30日试运行开通了永乐乡惠农专线。

当地菜农绍培华说:“坐惠农专线到城里卖菜,丰富了城里人餐桌,也鼓了我们的腰包。”

这条专线人员票价2元/人次,货物按背篓(箩筐)个数阶梯收费,1个背篓(箩筐)3元,2个背篓(箩筐)5元,封顶7元,缓解了当地菜农、果农到城区售卖农产品时运费贵的问题。该专线每天从羊角村广场农产品集散地出发,途经小山路路口批发市场、两路口、永乐消防站、大关口,最终抵达油榨街城市商业圈,实现“乡村生产端—流通端—城市消费端”的全链条覆盖,为沿线菜农、果农节约了资金成本,收获“稳稳的幸福”。

贵阳日报融媒体中心记者 衣琼

锲而不舍落实中央八项规定精神

爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

